1112-1 Ekonomiék matematik och statistik
-matematikdelen

Tentamen 26.09.11, kl 9-12

Tillatna hjsdlpmedel:

e Av tentanden personligen handskriven stodlapp, i storleken A5, som far ha text pa bada
sidor. Stédlappen skall limnas in med tentsvaren!

e Kalkylator (utan begrinsningar).

Rikna 4 uppgifter av de givna 5! Ange tydligt vilka 4 uppgifter som ska beaktas.
OBS! Finns det 5 riknade uppgifter, beaktas den med hogsta podng inte.

1. Ett foretag producerar lingonsylt. Kostnaden for att producera g ton sylt ges av funktionen
C(q) = 1000 + 100q + 2¢°. Foretaget siljer sin sylt till en stor affsirskedja som betalar 500
euro per ton.

(a) Hur manga ton sylt borde foretaget tillverka for att maximera sin vinst? (3p)

(b) Ber#ikna marginalintikten och marginalkostanden for den punkt dér vinsten maximeras.
Hur forhaller de sig till varandra?  (3p)

2. Ett foretag gor en investering som forviintas generera en konstant kontinuerlig inkomststrom
p& 50000 euro per ar under de fsljande &tta Aren. Berikna investeringens nuvéirde och
slutvirde, da alla inkomster kan investeras s& att foretaget erhéller 6% kontinuerlig rénta.

(6p)
3. En tankbil bérjar licka efter en trafikolycka. Giftiga kemikalier licker ut med en hastighet
av f(t) ton per minut, dér
(2t + 2)
t) = —4———————
f®) 22 + 4t +5
och t anger antalet minuter sedan olyckan intréiffade.
(a) Med vilken hastighet licker tankbilen tre minuter efter olyckan? (2p)
(b) Hur mycket kemikalier inneholl lastbilen om den &r helt tom efter tio minuter? (4p)

4. Visa att funktionen f(z,y) = 2z% — 6zy + 3y> har ett lokalt minimum i punkten (1,1).
(6p)

5. Utga frAn matriserna A = ( é g ) och B = ( g ,}, ) Undersok om foljande pastéenden

stdmmer.
(a) |A|=]AT|  (3p)
(b) [AB|=|A[|-B|  (3p)



